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Cilj webinara bio je stvoriti prostor za dijeljenje iskustava i raspravu o odrednicama
stvaranja lokalnih promjena i skaliranja inovacija. Pozvani stručnjaci podijelit će svoja
iskustva u provedbi projekata s ciljem stvaranja nove kvalitete u lokalnim zajednicama.
Webinar je bio prostor za isticanje ključnih aspekata oblikovanja lokalnih promjena, ali i
identifikaciju prepreka, teškoća i razloga za neuspjehe. Proces difuzije inovacija i njihovo
širenje u regionalnom ili nacionalnom sustavu, tretiran i kao skup izazova, ali i potencijalnih
ograničenja, također je bio predmet predavanja i rasprava. Webinar je trebao osvijestiti
sudionike o ključnim aspektima procesa stvaranja, provedbe i skaliranja društvenih inovacija
(uključujući ekološke inicijative).

Datum: 15.11.2023.

Ciljevi:

Identificirati uvjete za skaliranje inovacija u zelenoj socijalnoj politici.
Identificirati uvjete za izlazak izvan lokalne zajednice u djelovanju zelene socijalne
politike.
Difuzija dobrih praksi i primjera vezanih uz zelene lokalne politike.
Pripremiti partnere za izlazak izvan njihovih lokalnih zajednica u djelovanju zelene
socijalne politike.

Sudionici: 142 (ženski: 100, muški: 40, ne-binarni: 2; Poljska: 30, Italija: 38, Hrvatska: 39,
Grčka: 35, ukupno zemalja: 4)

Program webinara:

Uvod – Izabela Grabowska (CAL), Andrea Volterrani (Unitov), Arkadiusz Karwacki (NCU)

Predavanja – “Lokomotiva promjene” – iskustva oblikovanja modela protiv nasljeđivanja
siromaštva, Arkadiusz Karwacki (NCU)

Oblikovanje za ekološku promjenu – iskustvo PZR-a, Joanna Suchomska, Laboratorij
održivog razvoja

Od lokalnog do globalnog. Iskustvo povećanja inovacija iz održivih projekata lokalnog
razvoja. Urszula Budzich-Tabor, FAMENET Mreža za praćenje, evaluaciju i lokalnu podršku
ribarstva i akvakulture

Povećanje inovacija: rad u grupama (4 sobe)
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Zaključci.

Sadržaj webinara

Seminar je bio podijeljen u dva dijela, u prvom su sudionici slušali prezentacije pozvanih
stručnjaka koji se bave stvaranjem partnerskih mreža, okupljanjem različitih aktera koji
djeluju istovremeno na lokalnoj, nacionalnoj i EU razini. Ovaj dio sastanka usredotočen je na
tri glavna elementa:

Prezentacija metodologija za lokalno djelovanje koje bi uzimale u obzir utjecaj vanjskih
politika, izazova i aktera. U ovom dijelu, profesor Arkadiusz Karwacki predstavio je
model djelovanja temeljen na izgradnji zajedničkih vizija i narativa na temelju lokalne
dijagnoze globalnih problema, uključujući one vezane uz okoliš.

U drugoj prezentaciji, Joanna Suchomska iz Laboratorija održivog razvoja predstavila
je primjere lokalnih proekoloških aktivnosti provedenih na spoju građanske aktivnosti i
sektora lokalne vlasti. Ukazala je na mehanizme poput stvaranja partnerstava i
sudjelovanja u dijagnostici, ističući važnost prilagodbe lokalnih procesa razvoja
specifičnostima ciljne skupine. Stručnjakinja je također ukazala na inovativne primjere
aktivnosti upravljanja zelenim upravljanjem, prikazujući originalan način rada s
onečišćenjem zraka, u kojem građani, uz podršku razvojnih agenata i lokalne vlasti,
grade lokalnu mrežu i kartu senzora za proučavanje stanja zraka. Ključni element tih
procesa, prema stručnjakinji, jest sposobnost izgradnje društvene i institucionalne
platforme za povezivanje znanja i iskustva vanjskih stručnjaka s aktivnostima lokalnih
zajednica. Na taj se način postupno gradi mreža povezanih aktivnosti.

Treći dio sastanka posvećen je izgradnji transnacionalnih mreža i povećanju
nadlokalnog utjecaja projekata Co-Green. Urszula Budzich-Tabor, predstavljajući
FAMENT i RURAL PARLIAMENT, naznačila je najvažnije alate za poboljšanje europske
vidljivosti projekta. Naglasila je potrebu uključivanja sudionika u međunarodne mreže,
istaknula važnost dobrih primjera i praksi, te istaknula ulogu dobro upravljanih i
komuniciranih materijala projekta. Nakon svakog predavanja, sudionici webinara imali
su priliku uključiti se u raspravu.

U drugom dijelu sastanka sudionici su bili podijeljeni u četiri radionice u kojima su ih
zamolili da surađuju u odgovaranju na sljedeća pitanja: Što drugi mogu naučiti o zelenoj
transformaciji iz vaše zajednice (sadržaj)? Kako možete prenositi znanje i iskustva o zelenoj
transformaciji drugim zajednicama ili organizacijama (alati)? Što radi, a što ne? Tko i kako
treba biti uključen u proces lokalnog prijenosa znanja i iskustava o zelenoj transformaciji
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(akteri)? Postoje li već inicijative, mreže, platforme koje mogu izgraditi koalicije lokalnih Da
biste odgovorili na ta pitanja, stvorene su četiri nacionalne sobe. To je omogućilo fokusiranje
na specifične, nacionalne uvjete procesa skaliranja inovacija. Osim toga, omogućilo je
raspravu o regionalnim, nacionalnim i europskim mogućnostima podrške i suradnje za
zeleno upravljanje.

Nakon radionica, pojedinci su predstavili rezultate svog rada u pojedinačnim radnim
grupama.

Rezultati grupe 1: Proces razvoja zajednice trebao bi započeti prije provedbe zelene
politike. Trebalo bi olakšati stvaranje novih skupina raznovrsnih aktera. Tijekom procesa
trebale bi se izgraditi platforme za lokalni i međulokalni dijalog. Trebalo bi uspostaviti nove
veze s relevantnim tijelima i akterima. Proaktivno uključiti potencijalne posrednike znanja
(odabrane prema kriterijima daljnjeg prijenosa znanja, umjesto ‘brojeva’ ili jednostavne
‘zastupljenosti/angažiranosti’). Osigurati da oni koji rade i djeluju na teritoriju budu svjesni
dinamike koja se događa na ekosustavnoj razini. Cilj je kaskada aktivnosti i komunikacijskih
metoda koje prenose ideje i akcije onima uključenima.

Rezultati grupe 2: Tijekom rasprave, grupa je razvila pet preporuka koje svojom
univerzalnom prirodom mogu biti korisne pri planiranju i vođenju projekata na različitim
lokacijama i različitim razinama. Prvo, važno je surađivati s lokalnom vlašću ili lokalnim
tijelom. Vrijedno je mapirati već postojeće inicijative i programe. Na taj način možemo
izbjeći dupliciranje ideja i potencijalne konflikte s vlastima čija podrška može biti važna u
različitim fazama projekta. Drugo, s obzirom na obično ograničene resurse, korisno je
definirati ciljnu skupinu projekta. Ograničavanje ambicija i aktivnosti na unaprijed određeni,
relativno uski broj aktera povećava vjerojatnost konačnog uspjeha bez isključivanja
mogućnosti kasnijeg povećanja opsega projekta. Treće, važno je slušati glas sudionika
projekta tijekom trajanja projekta. Trebali biste biti spremni promijeniti ciljeve ili alate koje
očekuju njegovi korisnici. Korisno je uključiti inicijative odozdo prema gore koje se
pojavljuju tijekom projekta. Iako nisu dio predefiniranog plana, ponekad su čvrsto
ukorijenjene u lokalnom kontekstu i dobro odgovaraju potrebama i očekivanjima zajednice.
Također omogućuju jačanje uključenosti sudionika. Konačno, sudionici radionica ističu
potrebu za promocijom. Važno je oglašavati projekt, njegove ciljeve i pojedinačne aktivnosti
kako bi se promovirale ideje iza projekta. Sudionici radionica ukazali su na različite primjere
ad hoc koalicija ili dogovora između različitih aktera (lokalna vlast, treći sektor, volonteri) za
određene aktivnosti. Treba napomenuti da mreže suradnje stvorene na taj način, iako bez
institucionaliziranog karaktera, imaju potencijal ojačati i funkcionirati i u projektima koji
nisu namijenjeni za njihovo osnivanje.
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Rezultati grupe 3: Uključivanje različitih aktera u lokalne procese zelene tranzicije
iskazano je kao ključan aspekt. Stanovnici su identificirani kao ključni sudionici, njihovo
aktivno uključivanje smatrano je odlučujućim za prihvaćanje zelenih mjera i ostvarivanje
održivih promjena. Lokalne vlasti priznate su zbog svoje nadzorne i provedbene uloge u
podršci zelenoj tranziciji, dok su sveučilišta i istraživački instituti prepoznati kao vrijedni
izvori iskustava, istraživanja i inovativnih ideja. Kako bi se uključili ovi akteri, predloženi su
konferencije, javni događaji i obrazovni programi kao učinkovita sredstva provedbe. Spektar
uključenih subjekata obuhvatio je središnju upravu, obrazovna tijela, udruge, volontere,
tvrtke i zadruge.

Rezultati Grupe 4: Razgovor se usredotočio na procese dijeljenja znanja između zajednica.
Kao primjer dijeljenja znanja s drugim zajednicama, grupa je istaknula projekt o klimatskoj
krizi i njezinom utjecaju na lokalne akcije, vođen od strane Zelene mreže Primorsko-
goranske županije. Glavna pouka iz ovog iskustva jest da lokalna zajednica treba biti
informirana o percepcijama donositelja odluka o klimatskim promjenama, koje utječu na sve
aspekte svakodnevnog života. Također je važno komunicirati kako će se nositi s klimatskim
promjenama. Grupa je naglasila da uključivanje zajednica i komunikacija s njima s jedne
strane potiče donositelje odluka na ponovno vrednovanje lokalnih politika, ali također
uključuje aktere izvan same zajednice.

Sažetak webinara: Sudionici su identificirali 4 glavne lekcije za širenje inovacija i zelene
socijalne politike:

Izvan mikroinovacija: svaka uključena zajednica ima zanimljive primjere zelene mikro-1.
promjene. Problem je često u razmjeru i fokusu na ograničenim akcijama uskog skupa
aktera.
Pridruživanje savezima: važan dio povećanja je prepoznati i pridružiti se aktivnostima2.
postojećih mreža podrške koje djeluju na nadnacionalnoj razini. Postoje koalicije
organizacija, stručnjaka i javnih aktera koji podržavaju zelenu transformaciju. Mogu
ojačati akciju zajednice, omogućiti stjecanje novih resursa i iskustava, te omogućiti
razmjenu znanja o modelima i načinima rada.
Promoviranje: prilikom oblikovanja lokalne zelene transformacije, važno je3.
komunicirati naše akcije, projekte, prepreke s drugima. Važno je pružiti alate za
uspostavljanje odnosa. Novi mediji i tehnologije su važni, ali i izravni kontakti te
prethodna iskustva suradnje.
Izgradnja dvosmjernih odnosa: komunikacija između aktivnih zajednica, donositelja4.
odluka i javnih aktera ključna je. Pri tome je važno osigurati subjektivnost samih
zajednica. Ne smiju biti pasivni primatelji politika razvoja, već moraju moći oblikovati
ih prema vlastitim potrebama.
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Sažeto, ključni element radionice bio je pomaknuti težište napora zelene transformacije
zajednice. Sudionici su se suočili s potrebom izgradnje mreža za djelovanje. Lokalna priroda
pojedinih aktivnosti ne znači da se mogu odvojiti od širih ciljeva politika razvoja. Učinkovita,
uspješna transformacija zahtijeva pripovijesti, vizije djelovanja, metodologije i ideje koje
mogu ići izvan same zajednice. To čini ključnim uspjeh malih, ukorijenjenih napora
transformacije da se povežu s problemima, ali i resursima i akterima koji djeluju na
različitim razinama. To će omogućiti besprijekoran prijenos znanja između lokalnih i
nadnacionalnih dionika zelene promjene.

Aktivnost je dijelom WP 6 – Transnational webinar: From the local scale to the transnational
dimension /  Događaj 6 – Međunarodni webinar: Od lokalne do međunarodne razine

Partneri

Za provedbu projekta u Hrvatskoj zaduženi su Udruga Žmergo i Filozofski fakultet
Sveučilišta u Rijeci, u Italiji Udruga Forum Terzo Settore zajedno sa Sveučilištem Tor
Vergata iz Rima, u Poljskoj Udruga CAL, Fakultet društvenih znanosti i filozofije Sveučilišta
Nikola Kopernik iz Toruńa te Institut za sociologiju, dok su u Grčkoj partneri udruga
Euracademy i Općina Karditsa.

Financiranje

Projekt je financiran sredstvima Europske unije u iznosu od 414.313,00 €, a dijelom je
programa CERV (Citizens, equality, rights and values), odnosno, “Građani, jednakost, prava
i vrijednosti” pokrenut od strane Europske komisije 2021. godine, a koji će biti aktivan do
2027. godine.


